

Отзыв научного руководителя

На диссертацию **Нуралиева Нурлана Акимбековича**, соискателя Академии Государственного Управления при Президенте Кыргызской Республики (АГУП КР), на тему: **«Взаимодействие государственных органов и гражданского общества по регулированию миграционных процессов в современном обществе» (опыт Кыргызстана)**, представленная к обсуждению на кафедре АГУП КР, на соискание ученой степени кандидата политических наук, по специальности 23.00.02. – Политические институты, процессы и технологии.

Актуальность темы диссертационного исследования соискателя, вызвана глобальными миграционными процессами в Кыргызской Республике, имеющее социально-экономическое и политическое значение для страны и Центральной Азии и регионе в целом. Цели и задачи диссертационного исследования четко аргументированы и структурированы, имеют элементы научной новизны и практической значимости для Кыргызской Республики и Республики Казахстан.

Автором предпринимается одна из первых попыток в более глубоком изучении развития внешней трудовой миграции из КР в РК, а также в исследовании и выявлении эффективных методов и механизмов по социально-правовой защите трудовых мигрантов из Кыргызстана, и регулирования миграционными процессами во взаимодействии государственных органов с институтами гражданского общества.

К числу достоинств относится то, что диссертационная работа имеет научно-практическую направленность, включает социологическое исследование состоящее из опроса – интервьюирования проведенное диссертантом 2015-2016гг., среди кыргызских трудовых мигрантов как непосредственных участников миграционного процесса, для анализа и выявления более объективной достоверной ситуации о положении и существующих проблемах трудовых мигрантов в Казахстане.

Работа носит самостоятельный характер, что подтверждается наличием авторских выводов и практическими рекомендациями адресованными в государственные и общественные органы Кыргызстана и Казахстана. Соискателем самостоятельно сформулированы положения диссертации выносимые на защиту. Основные результаты диссертации внедрены в работе Государственной службы миграции при Правительстве КР, что и в дальнейшем будут использованы в построении и планировании эффективной миграционной политике в Кыргызской Республике.

Тема диссертационной работы тесно связана с научными интересами, практической и общественной деятельностью соискателя, который имеет непосредственный опыт в изучении и исследовании миграционных процессов о современном состоянии и существующих проблемах кыргызских трудовых мигрантов в Казахстане, что позволяло ему, глубоко и содержательно раскрыть тему диссертационного исследования.

Соискатель Нуралиев Н.А., в 2013 году успешно окончил магистратуру в АГУП КР с присвоением академической степени «Магистра» со специализацией «Государственное управление», тема выполненной магистерской диссертации связана с миграционными процессами из Кыргызстана в Казахстан, и с отличием её защитил. Получил положительное рекомендательное письмо от Института подготовки государственных и муниципальных служащих при АГУПКР, (как специалист по миграционным вопросам в КР для работы в государственных органах курирующих миграционные процессы). Для дальнейшего исследования миграционных процессов Нуралиев Н.А., поступил в аспирантуру (департамент науки) АГУП КР в качестве соискателя. Кроме того являлся активным участником гражданского общества, как член кыргызской диаспоры (ОФ «Кыргыз-Ата» в г. Алматы, РК), также был представителем Омбудсмана (Акыйкатчы) КР в РК 2012-2013гг., по защите прав и законных интересов граждан КР в РК.

Диссертация **Нуралиева Нурлана Акимбековича**, на тему: **«Взаимодействие государственных органов и гражданского общества по регулированию миграционных процессов в современном обществе» (опыт Кыргызстана)**, является самостоятельным, законченным исследованием, соответствует требованиям предъявляемым ВАК КР к квалификационным работам такого рода, и может быть рекомендована к обсуждению диссертационной работы на кафедре АГУП КР, по специальности 23.00.02. – политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель:

доктор философских наук,
профессор УНПК Международного
Университета Кыргызстана



Элебаева Айнура Беккуловна

«10» апрель 2019г.

Подпись Элебаевой А.Б. Верина
ст. инспектор ОИ- Туратдинова Ж.Т.